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Bayerischer 
Landtag

Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Hans-Ulrich Pfaffmann SPD
vom 13.03.2017

Gesetzliche Rente und Grundsicherung Teil 4

Ich frage die Staatsregierung:

1.		  Wie viele Menschen in Bayern, die 65 Jahre oder älter 
sind und 2016 eine Altersrente bezogen, die unterhalb 
der Armutsgefährdungsschwelle liegt, hatten jeweils 

	 a)	einen Lehrberuf (d. h. mit abgeschlossener Berufsaus-
bildung) in Vollzeit ausgeübt und mehr als 45 Versi-
cherungsjahre nachgewiesen?

	 b)	einen Lehrberuf in Vollzeit ausgeübt und mehr als 40 
Versicherungsjahre nachgewiesen? 

	 c)	einen Lehrberuf in Vollzeit ausgeübt und mehr als 35 
Versicherungsjahre nachgewiesen (bitte tabellarisch 
auflisten)?

2. 		 Wie hoch ist jeweils der Anteil von Frauen und Män-
nern, die 65 Jahre oder älter sind und 2016 eine Al-
tersrente bezogen, die unterhalb der Armutsgefähr-
dungsschwelle liegt?

3.		  Aus welchen Berufsgruppen stammen die Bezieher/ 
-innen von Altersrenten hauptsächlich, deren Rente 
trotz Vollzeittätigkeit und mehr als 40 nachgewiese-
nen Beitrags- bzw. Versicherungsjahren nicht oder nur 
knapp über der Armutsgefährdungsschwelle liegt?
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Antwort
des Staatsministeriums für Arbeit und Soziales, Familie 
und Integration
vom 10.04.2017

Zu 1. a) bis c):
Zahlen zum Rentenbestand 2016 liegen noch nicht vor. Ihre 
Veröffentlichung erfolgt voraussichtlich im Juni 2017. Die 
Statistik der Deutschen Rentenversicherung erfasst nicht 
die der Beitragszahlung zugrunde liegende berufliche Tätig-
keit oder Ausbildung.

Zu 2.:
Zahlen zum Rentenbestand 2016 liegen noch nicht vor. Ihre 
Veröffentlichung erfolgt voraussichtlich im Juni 2017.

Zu 3.:
Die Statistik der Deutschen Rentenversicherung erfasst 
nicht die der Beitragszahlung zugrunde liegende berufliche 
Tätigkeit oder Ausbildung.


